

广西上调退休人员基本养老金

月底前发放到位

7月19日，记者从广西壮族自治区人力资源和社会保障厅获悉，该厅与广西壮族自治区财政厅近日联合印发《关于2023年调整退休人员基本养老金有关问题的通知》（以下简称《通知》），决定对2022年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员（含2022年12月按规定核定基本养老金并从2023年1月起按月发放基本养老金的人员，以下统称退休人员）调整基本养老金。

本次基本养老金调整继续实行“定额调整、挂钩调整、适当倾斜”相结合的调整办法。具体调整标准为：

定额调整：按人均29.2元/月增加。

挂钩调整：由两部分组成，一是缴费年限每满一年每人每月增加0.6元，二是按本人2022年12月应发基本养老金水平的2.24%增加月基本养老金。

适当倾斜，包含高龄倾斜和艰苦边远地区倾斜：截至2022年12月31日年满70周岁的退休人员，每人每月增加基本养老金2元。超过70周岁的退休人员，每增长1周岁每人每月增加2元，在此基础上，对满80周岁以上的退休人员，80周岁以上的年龄区间每增长1周岁每人每月再增加1元。退休人员年龄认定以本人退休或领取基本养老金时认定的出生年、月为准。艰苦边远地区退休人员每人每月增加4元。

企业退休军转干部调整后月基本养老金未到达我区2023年企业退休人员基本养老金平均水平的，不足部分予以补足。



《通知》要求，本次调整增加的基本养老金务必在2023年7月31日前发放到位，不得发生拖欠。已参加职工基本养老保险并由社会保险经办机构发放基本养老金的退休人员，调整基本养老金所需资金从基本养老保险基金中列支，其中，从个人账户余额中列支的资金按调整标准乘以参保人员退休时个人账户养老金占基本养老金的比例计算，其余资金从统筹基金中列支。不属于社会保险经办机构发放基本养老金的，仍按原资金列支渠道解决。

此外，执行基本养老金挂钩调整时，基本养老金调整基数不包括取暖费、丧葬补助金、一次性抚恤金和职业年金等非基本养老金项目。

■ 高龄倾斜计算办法举例：

退休人员李某，1952年12月出生，至2022年12月其年龄为70周岁，按高龄倾斜政策增加的月基本养老金为 $(70-69) \times 2 = 2$ 元。

退休人员刘某，1946年5月出生，至2022年12月其年龄为76周岁7个月，按高龄倾斜政策增加的月基本养老金为 $(76-69) \times 2 = 14$ 元。

退休人员张某，1942年12月出生，至2022年12月其年龄为80周岁，按高龄倾斜政策增加的月基本养老金为 $(79-69) \times 2 + (80-79) \times 3 = 23$ 元。

退休人员王某，1940年9月出生，至2022年12月其年龄为82周岁3个月，按高龄倾斜政策增加的月基本养老金为 $(79-69) \times 2 + (82-79) \times 3 = 29$ 元。

据广西日报-广西云客户端

“小白蚁 大民生”科学防蚁进万家

——桂林市白蚁防治所党员志愿者开展白蚁防治进社区活动

随着我市气温逐渐升高，雨水季节的来临，白蚁活动日渐频繁。为加强白蚁防治知识的普及和宣传，解决群众的蚁害恐慌和困扰问题，进一步提高群众科学防治白蚁的能力，桂林市白蚁防治所立足于本职工作，结合“七一”和“周五+”党日主题活动，将七月作为党员志愿公益服务月，深入社区开展为民办实事活动。

6月21日，公益服务月活动在桂林市秀峰区中隐社区开始启动。6月30日、7月9日桂林市白蚁防治所组织党员志愿服务队分别前往市叠彩区北门街道芳华社区、七星区穿山街道穿山社区彰泰第六园，开展“小白蚁 大民生”科学防蚁进万家白蚁科普知识宣传活动。

活动中，市白蚁所专业技术人员进行了《白蚁知识》科普宣传教育讲座和播放宣传短视频，给社区居民详细讲解了白蚁的习性、白蚁的危害及一些常见的防治白蚁方法，现场发放了白蚁宣传手册等资料，加深了居民对白蚁危害的了解，对有效控制白蚁危害起到了积极作用。由于市区诸多小区内园林绿化树木茂盛，环境阴凉潮湿，白蚁极易生存和繁殖。通过现场勘察发现市叠彩区北门街道芳华社区储藏室、彰泰第六园小区园林树植里有大量白蚁活动痕迹，小区居民新装修又大量采用木质材料，白蚁可以透过墙缝、电线槽等隐蔽部分侵入到室内进行取食、筑巢，当发现蚁害时，白蚁危害已经是相当严重了，造成的经济损失已经无法挽回。因此市白蚁所建议在装修前，通过喷淋白蚁预防药物有效预防白蚁滋生。

此外，市白蚁所专业技术人员还为



↑ 在中隐社区居民家中进行白蚁治理

← 中隐社区开展白蚁科普知识宣传讲座



↑ 芳华社区开展白蚁科普知识宣传讲座

← 芳华社区储藏室白蚁危害痕迹



↑ 中隐社区发放白蚁宣传资料

社区居民排忧解难，进入入户实地检查白蚁危害的情况，并将理论结合实际，在活动现场针对小区居民提出的相关咨询问题，进行了一一的解答和讲解。建议居民在发现蚁害时，首先要保护好现场，不可盲目喷药，因为蚁巢多隐藏在深处，破坏现场或盲目喷药只能杀死部

分白蚁，对蚁巢内白蚁基本没有影响，而且因为惊动白蚁，会使白蚁转移到更加隐蔽的地方继续危害，也会影响到专业人员的灭治效果。因此发现白蚁后，应尽快联系专业人员进行处理，方能达到良好的灭治效果。

7月下旬，市白蚁防治所党员志愿服

务小队还将继续在市象山、七星辖区内其他社区开展“小白蚁 大民生”科学防蚁进万家白蚁科普知识宣传活动，致力于落实党员服务群众，服务社会，切实推进“为民办实事”实践活动走深走实。

(程伟贤 文/摄)